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The Gelmini brothers, Giuseppe and Ivano, owners of Fabbrica 

d’Armi S.I.A.C.E., were born in Valle Trompia where they still 

live with their families. When they were children they started 

to show a great interest in guns and hunting following an old 

family tradition. Back then a very lively network of subcon-

tractors worked for the gun industry in Gardone Val Trompia 

and the brothers had a chance to get trained in local gun 

workshops. Giuseppe decided to specialize in wood work and 

become a stocker, while Ivano specialized in metal work. In 

1990 after many years of work and experience they took over 

S.I.A.C.E. a 40 year old company. 

Being avid hunters with a great passion for side by side shot-

guns, Giuseppe and Ivano have devoted their entire carriers to 

the production of fine hammer and hammerless side by side 

shotguns in all calibers. Almost all their guns are entirely cus-

tom made and feature elegant stocks and fore-ends and fine 

hand engravings executed by the best Master engravers from 

Brescia. The Gelmini brothers are also renown for carrying out 

service and repair work not only on their guns, but on almost 

every model and brand produced.

Thanks to the Gelmini brothers’ efforts, dedication and desire 

to implement new technologies without giving up craftsman-

ship and traditions, S.I.A.C.E. kept growing The energy and 

creativity, combined with technology and experience, has 

led to the creation of new models like the hammer and ham-

merless double rifle S/S, and the brand new O/U shotguns. 

The result is a high quality product, strong and reliable but still 

light, precise and beautiful.

I F.lli Giuseppe e Ivano Gelmini, titolari della Fabbrica d’Armi 

S.I.A.C.E., nascono e vivono in Valle Trompia e, fin da bambini, 

si avvicinano al mondo della caccia seguendo la tradizione di fa-

miglia. In quegli anni la città di Gardone Val Trompia presenta un 

fitto tessuto artigianale armiero ed i giovani fratelli iniziano ad 

apprendere nelle piccole botteghe artigiane il lavoro di armaioli. 

Giuseppe apprende la lavorazione del legno diventando calcista, 

mentre il fratello Ivano si occupa della meccanica. Raggiungono 

così una grande esperienza e nel 1990 rilevano la ditta S.I.A.C.E., 

fondata già nel 1950.

I due fratelli, essendo entrambi cacciatori ed appassionati di dop-

piette, si specializzano nella produzione di raffinate doppiette a 

cani esterni e interni, in tutti i calibri, con calciature di pregio ed 

incisioni eseguite esclusivamente dai maestri incisori bresciani. 

La fabbricazione della maggior parte dei fucili S.I.A.C.E. avviene 

su specifica ordinazione del cliente, il quale può decidere della sua 

arma fin nei più piccoli dettagli. Entrare nell’officina S.I.A.C.E., è 

come andare in una sartoria, il cliente esce con il suo fucile, pro-

prio come lo voleva, come l’aveva immaginato, come un abito 

tagliato e cucito su misura. I f.lli Gelmini inoltre forniscono un 

servizio specifico e completo di assistenza e riparazione, non solo 

per le proprie armi, ma per armi di ogni marca e modello. 

Pur essendo sempre alla ricerca di nuove soluzioni tecniche, la 

S.I.A.C.E. rimane orgogliosamente artigiana e l’impegno dei f.lli 

Gelmini fa crescere l’attività ed ampliare la produzione. L’ope-

rosità e il gusto creativo unito all’esperienza dei f.lli Giuseppe e 

Ivano ed alle nuove tecnologie, portano alla creazione di ulteriori 

modelli come le doppiette express a cani esterni ed interni, e 

i nuovi sovrapposti. Il risultato è un prodotto di alta qualità, asso-

luta affidabilità e robustezza, senza tralasciare i pregi di 

leggerezza, precisione e bellezza estetica.

F a b b r i c a  d ’ A r m i  e  R i p a r a z i o n i

d i  G e l m i n i  G i u s e p p e  e  I v a n o  &  C .  s . n . c .



F a b b r i c a  d ’ A r m i  e  R i p a r a z i o n i

d i  G e l m i n i  G i u s e p p e  e  I v a n o  &  C .  s . n . c .



Fucili costruiti con caratteristiche tecniche e qualitative elevate, unite ad una 

linea fine ed elegante, sono la scelta migliore per la caccia grossa e mista. La 

bascula del fucile Express YUKON è rinforzata e le canne sono in acciaio spe-

ciale al Cromo-Molibdeno martellate a freddo, così da dare risultati di notevole 

precisione e sicurezza d’uso. Le canne sono tarate a 50 metri e possono essere 

fornite, su richiesta, di attacco per ottica a sgancio rapido montato sulla bin-

della mediante apposita basetta. Su richiesta si eseguono inoltre canne inter-

cambiabili ad anima liscia nei calibri 20 - 28 - 410.

Le doppiette Express YUKON sono disponibili in versione Standard con ba-

scula “tartarugata”, mentre nella  versione Lusso la bascula è “argento vecchio” 

incisa a mano e le canne sono arricchite da prestigiose piramidi in oro, i legni 

in noce sono di elevata qualità. Le calciature sono eseguite a mano e a richiesta 

possono essere fornite con calcio bavarese.

Built with commitment to the highest manufacturing and quality standards, 

these elegant and refined S.I.A.C.E. Double Rifles are perfectly suitable for big 

and mixed game hunting. 

Being provided with reinforced actions and cold hammer-forged Chrome-Molyb-

denum steel barrels, YUKON Double Rifles grant superior precision, safety and 

reliability. The barrels are regulated at 50 yards and can be ordered with quick 

detachable scope mounts fitted to the ribs. The YUKON can be provided with an 

additional set of interchangeable smooth-bore barrels in 20 or 28 ga and .410. 

The YUKON STANDARD comes with a color case-hardened receiver while the 

YUKON LUSSO features a finely engraved French gray action, barrels engraved 

with pyramids in gold and a stock in fancy walnut. On request a Bavarian-style 

stock is also available.  

Incisione mod. Yukon Lusso
Yukon Lusso engraving

Optional:
Calcio bavarese
Bavarian-style stock

Coccia in metallo alla pistola
Steel pistol-grip cap

Optional:
Asta a castoro-becco d’oca
Beavertail-Schnable fore-end

YUKON LUSSO
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Optional:
Attacco per ottica a sgancio rapido
Quick detacheable scope mount

Calibri . Calibers

Lunghezza canne . Barrel length

Peso medio (ca.) . Medium weight (app.)

Estrattori . Extraction system

Grilletti . Trigger

Canne . Barrels

Bindella . Rib

Organi di mira . Sights

Bascula . Action

Chiusura . Locking system

Finitura . Finishing

Trattamento . Treatment

Sicura . Safety

Calcio-Asta . Stock and Fore-end

8x57 JRS / 30-06 Springfield / 45-70 / 444 Marlin

Cm. 60 . 23” 1/2

Kg. 3,900 (Il peso dipende dal calibro e dalla densità del legno) . Lbs 8.6 (Weight depends on caliber and wood density)

Manuali . Manual extractors

Bigrillo / A richiesta grilletto anteriore snodato . Double / Articulated front trigger available on request

Monoblock

A rampa, zigrinata a mano, antiriflesso . Solid, stepped, hand-filed, no glare rib

Tacca di mira a V fissa e mirino in fibra ottica fisso su rampa . Fiber optic front sight and V-notch rear sight  

Rinforzata chiusa in cerniera, batterie laterali . Reinforced, front action type lock

Doppia, con tassello trasversale agente sui ramponi . Double operating on the lugs

Bascula “argento vecchio” o “tartarugata” . French grey or color case-hardened receiver

Bascula cementata e temperata . Fully-hardened receiver

Manuale al dorso . Manual

Yukon Std: in noce, zigrinato e lucidato a mano, asta castoro-becco d’oca 

Yukon Lx: in noce selezionato, zigrinato a passo fine e lucidato a mano, coccia in metallo alla pistola, asta inglese

Yukon Std: stock in good quality walnut, checkered and polished by hand, Beavertail-Schnable fore-end

Yukon Lx: stock in exhibition walnut, finely checkered and polished by hand, steel pistol-grip cap, splinter fore-end

Barretta per fucili Express
Bar for Express Double Rifles

Optional:
Portacolpi incassato nel calcio
Integral spare cartridge holder inlaid into stock

CARATTERISTICHE TECNICHE . TEChnical features



La bascula delle doppiette Express ALASKA è rinforzata da robusti cordoncini 

laterali e le canne in acciaio al Cromo-Molibdeno martellate a freddo hanno 

rigature di grande precisione. I fucili Express S.I.A.C.E. sono tarati a 50 metri 

e forniti con target di sparo. Su richiesta le canne possono essere dotate di at-

tacco per ottica a sgancio rapido. I modelli ALASKA prevedono la possibilità di 

avere canne intercambiabili ad anima liscia nei calibri 20 - 28 - 410.

Le doppiette Express ALASKA sono disponibili in tre versioni: Standard, Lus-

so e la nuova versione con cartelle laterali nel Mod. ALASKA EL con bascula 

“argento vecchio” finemente incisa a mano in stile floreale.

The receivers on the Express Double Rifles ALASKA have side reinforcements and 

the barrels are in Chrome-Molybdenum steel cold hammer-forged. S.I.A.C.E. Dou-

ble Rifles are regulated at 50 yards and come with the targets used for their calibra-

tion. On request they can be provided with quick detachable scope mounts fitted to 

the ribs. The ALASKA can also be provided with an additional set of interchange-

able smooth-bore barrels in 20, 28 ga or 410. S.I.A.C.E.  Double Rifles ALASKA 

come in three versions: Standard, Lusso and the new side-plated ALASKA EL with 

true French Gray receiver finely engraved by hand in a rich floral style.

Incisione mod. Alaska EL
Alaska EL engraving

Tacca di mira a V
V-Notch rear sight

Mirino in fibra ottica
Fiber optic front sight

Optional:
Portacolpi incassato nel calcio
Integral spare cartridge holder 
inlaid into stock

Porta cinghia a sgancio rapido
Fast detachable sling swivels

Bascula rinforzata
Receiver with side reinforcements

ALASKA ELA
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Incisione mod. Alaska EL
Alaska EL engraving

Calibri . Calibers

Lunghezza canne . Barrel length

Peso medio (ca.) . Medium weight (app.)

Estrattori . Extraction system

Grilletti . Trigger

Canne . Barrels

Bindella . Rib

Organi di mira . Sights

Bascula . Action

Chiusura . Locking system

Finitura . Finishing

Trattamento . Treatment

Sicura . Safety

Calcio-Asta . Stock and Fore-end

7x65 R / 9,3x74 R / 30-06 Springfield / 45-70 / 444 Marlin 

Cm. 60 . 23” 1/2

Kg. 3,900 (Il peso dipende dal calibro e dalla densità del legno) . Lbs 7.7 (Weight depends on caliber and wood density)

Manuali / Su richiesta estrattori automatici (no cal. 30-06) . Manual extractors / Ejectros available on request (no cal. 30-06)

Bigrillo o Monogrillo / Su richiesta grilletto anteriore snodato . Double or Single / Articulated front trigger available on request 

Monoblock

A rampa, zigrinata a mano, antiriflesso . Solid, stepped, hand-filed, no glare rib

Tacca di mira a V fissa e mirino in fibra ottica fisso su rampa . Fiber optic front sight and V-notch rear sight 

Fianchi di bascula rinforzati da robusti cordoncini, batterie Anson-Deeley . Sealed receiver with side reinforcements, Anson-Deeley mechanism 

Doppia, con tassello trasversale agente sui ramponi . Double operating on the lugs

Bascula “argento vecchio” o “tartarugata” . French gray or color case-hardened receiver

Bascula cementata e temperata . Fully-hardened receiver

Manuale al dorso . Manual

Alaska Std: in noce, zigrinato e lucidato a mano, asta a castoro-becco d’oca 

Alaska Lx e Alaska EL: in noce selezionato zigrinato a passo fine e lucidato a mano, coccia in metallo alla pistola, asta a castoro-becco d’oca 

Alaska Std: stock in good quality walnut, checkered and polished by hand, Beavertail-Schnabel fore-ends 

Alaska Lx and Alaska EL: stock in exhibition walnut, finely checkered and polished by hand, steel pistol-grip cap, Beavertail-Schnabel fore-ends

CARATTERISTICHE TECNICHE . TEChnical features

ALASKA LUSSO

ALASKA STANDARD



Eleganza di linee, fascino e raffinatezza rendono queste doppiette autentici ca-

polavori artigianali uniti ai vantaggi della tecnologia più moderna e innovativa. 

Doppiette a cani esterni che, nella loro eleganza, suscitano sentimenti di nostal-

gia per la caccia del passato; create per coloro che apprezzano il disegno tradizio-

nale ed il ritorno ad un modo meno attuale di cacciare, ma che allo stesso tempo 

permettono di avere un’arma competitiva e rigorosamente affidabile. 

Le canne dei modelli 350G e 370B sono in acciaio speciale e integrali, costruite 

in un blocco unico dalla camera fino alla volata, assemblate a coda di rondine e 

incise con eleganti piramidi in oro. La ramponatura a tre giri di compasso, la ti-

ratura e la finitura sono tutte operazioni eseguite interamente a mano con grande 

cura e precisione. I cani esterni sono modellati e rifiniti a mano. 

Il modello 350G LUSSO è costruito con estrattori manuali a grande sviluppo e 

molla anteriore, nella versione 35OG SUPER LUSSO il fucile è dotato di estrat-

tori automatici e armamento automatico dei cani. Il modello 370B presenta la 

classica bascula arrotondata stile inglese e la batteria con molla posteriore è di-

rettamente incassata nel legno. Lo stile classico di queste doppiette prevede calci 

all’inglese con guardia lunga costruiti su misura e direttamente zigrinati.

Thanks to their elegant design and beauty, S.I.A.C.E. hammer side-by-side shot-

guns are true examples of craftsmanship combined with technology. They are greatly 

appreciated by all those hunters who like “the old days”, but do not want to give up 

reliability and perfect ballistic performances.

The models 350G and 370B come with solid swallow-tail barrels in special steel, 

engraved with pyramids in gold. The locking mechanism is a typical Purdey style 

3-bite system. The jointing, shaping and finishing on these guns are done entirely 

by hand with the utmost attention paid to every detail. The 350G LUSSO features 

extractors and a front action-type lock while the 35OG SUPER LUSSO is self-

cocking and comes with ejectors. The model 370B features a traditional English-

style round body action and a back action lock. All these side by side shotguns come 

with entirely custom-made English stocks, long trigger guards and checkered butts. 

Piani satinati a ricciolo
Action and barrels flats
nicely jeweled.

Bascula mod. 370B
cal. 20-28-410
370B receiver 20-28
ga. and .410

Acciarino laterale mod. 350G
350G action lock

Acciarino laterale mod. 370B
370B action lock

Estrattori a grande sviluppo 
mod. 370B
370B extraction system

350G

370B
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Calibri . Calibers

CAMERA . CHAMBER

Lunghezza canne . Barrel length

Estrattori . Extraction system

Grilletti . Trigger

Canne . Barrels

Bindella . Rib

Organi di mira . Sights

Bascula . Action

Chiusura . Locking system

Finitura . Finishing

Trattamento . Treatment

Sicura . Safety

Calcio-Asta . Stock and Fore-end

12 - 20 - 28 - 410 - Su richiesta altri calibri . Other calibers on request

70 Mm. - 76 Mm. . 2” ¾ - 3”

Da Cm. 60 a Cm. 76 / Su richiesta oltre Cm. 76 . 23” 5/8 to 30” /Bbl longer than 30” available on request

Manuali su mod. 350G LX, automatici su mod. 350G SLX . Manual extractors on 350G LX, ejectors on 350G SLX

Bigrillo / Su richiesta monogrillo . Double / Single trigger available on request 

Integrali . Demiblock

Piana, rabescata a mano antiriflesso . Flat, hand-filed, no glare rib

Mirino a sfera . Front bead

Rinforzata chiusa in cerniere, batterie laterali . Reinforced, front action lock

Doppia all’inglese . Double bolt, English-type

Bascula “argento vecchio” o “tartarugata” . French grey or color case-hardened receiver

Bascula cementata e temperata . Fully-hardened receiver

Manuale al dorso . Manual

All’inglese con guardia lunga, legno in noce selezionato, zigrinato e lucidato a mano, asta all’inglese

English stock in fancy walnut with long trigger guard, finely checkered and polished by hand, splinter fore-end

350G

Calibri . Calibers

CAMERA . CHAMBER

Lunghezza canne . Barrel length

Estrattori . Extraction system

Grilletti . Trigger

Canne . Barrels

Bindella . Rib

Organi di mira . Sights

Bascula . Action

Chiusura . Locking system

Finitura . Finishing

Trattamento . Treatment

Sicura . Safety

Calcio-Asta . Stock and Fore-end

12 - 20 - 28 - 410 - Su richiesta altri calibri . Other calibers on request

70 Mm. - 76 Mm. . 2” ¾ - 3”

Da Cm. 60 a Cm. 76 / Su richiesta oltre Cm. 76 . 23” 5/8 to 30” /Bbl longer than 30” available on request

Manuali . Manual extractors 

Bigrillo . Double

Integrali . Demiblock

Piana, rabescata a mano antiriflesso . Flat, hand-filed, no glare rib

Mirino a sfera . Front bead

Arrotondata chiusa in cerniera, batterie laterali . Round body, back action lock

Doppia all’inglese . Double bolt, English-type

Bascula “argento vecchio” o “tartarugata” . French grey or color case-hardened receiver

Bascula cementata e temperata . Fully-hardened receiver

Manuale al dorso . Manual

All’inglese con guardia lunga, legno in noce selezionato, zigrinato e lucidato a mano, asta all’inglese

English stock in fancy walnut with long trigger guard, finely checkered and polished by hand, splinter fore-end

370B CARATTERISTICHE TECNICHE . TEChnical features

CARATTERISTICHE TECNICHE . TEChnical features



Classiche ed eleganti doppiette che offrono tutti i vantaggi di fucili leggeri e
maneggevoli, caratteristiche apprezzate dai cacciatori abituati a camminare a
lungo o da quelli che hanno bisogno di imbracciare l’arma e di sparare molto
rapidamente. Le finiture sono curate nei minimi dettagli e le raffinate incisioni
sono eseguite a mano, i piani di bascula e canna sono impreziositi da un’ele-
gante satinatura a ricciolo. Le calciature sono su misura specifica del cliente e
le finiture dei legni sono rigorosamente eseguite a mano. La doppiette SUPER-
LIGHT e la nuova versione con cartelle laterali nel modello SUPERLIGHT
EL sono dotate di un innovativo sistema di estrazione automatica “a carrello”
che rende più dolce l’apertura del fucile e più sicura l’estrazione dei bossoli.
La doppietta ELEGANCE nasce con bascula arrotondata e dedicato al calibro;
parti meccaniche rapportate alle dimensioni reali di armi e cane integrali di
serie.

The SUPERLIGHT and ELEGANCE are a traditional and elegant side-by-side
shotgun that offer all the advantages of a light and easy-handling gun. The SU-
PERLIGHT is particularly appreciated by those dedicated and demanding hunters
who enjoy walking long and require very quick handling. The floral-style engravings
on these guns are completely hand made and the stocks are hand fitted to customers
dimensions. Action and barrel flats are nicely jeweled.
Siace SUPERLIGHT side by side shotguns and their new side-plated version
SUPERLIGHT EL, come with the newly designed “slide ejectors” which help the
gun open easily and never fail to eject spent cartridges.
ELEGANCE the new side by side with dedicated frame round-body style. Every
frame is scaled according to the size of the gauge so that each side by side comes
with dedicate frame. The barrels are in Chrome-Molybdenum steel and they are
demiblock on all gauges.

Versione con cartelle laterali 
Superlight EL 
Side Plates

Dimensione a confronto ba-
scula cal. 20 e cal. 28 dedicato 
Comparing size: 20 ga and the 
new true 28 ga

Estrattori automatici di serie
Ejectors system

Elegance bascula dedicata
Round body action

ELEGANCE

SUPERLIGHT
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Calibri . Calibers

CAMERA . CHAMBER

Lunghezza canne . Barrel length

Peso medio (ca.) . Medium weight (app.)

Estrattori . Extraction system

Grilletti . Trigger

Canne . Barrels

Bindella . Rib

Organi di mira . Sights

Bascula . Action

Chiusura . Locking system

Finitura . Finishing

Trattamento . Treatment

Sicura . Safety

Calcio-Asta . Stock and Fore-end

12 - 20 - 28 - 410 - Su richiesta altri calibri . Other calibers on request

Mm. 70 - Mm. 76 . 2” ¾ - 3”

Da Cm. 60 a Cm. 76 / Su richiesta oltre Cm. 76 . 23” 5/8 to 30” /Bbl longer than 30” on request

Cal. 12: Kg. 2,700 - Cal. 20: Kg. 2,600 - Cal. 28: Kg. 2,500 - Cal. 410: Kg. 2,450 (Il peso dipende dalla densità del legno e dalla lunghezza delle canne)

12 ga.: Lbs 6.0 - 20 ga.: Lbs 5.7 - 28 ga.: Lbs 5.5 - .410: Lbs 5.4 (Weight depends on wood density and barrels length)

Automatici . Ejectors

Bigrillo / Su richiesta monogrillo . Double /Single trigger available on request

Monoblock, integrali su calibri 28 e 410 . Monoblock, demiblock on 28 gauge and .410

Piana, rabescata a mano antiriflesso . Flat, hand-filed, no glare rib

Mirino a sfera . Front bead

Arrotondata, batterie Anson-Deeley . Round body, Anson-Deeley mechanism

Doppia all’inglese . Double bolt, English-type

Bascula “argento vecchio” o “tartarugata” . French grey or color case-hardened receiver

Bascula cementata e temperata . Fully-hardened receiver

Manuale al dorso . Manual

All’inglese con guardia lunga, legno in noce selezionato, zigrinato e lucidato a mano, asta all’inglese

English stock in fancy walnut with long trigger guard, finely checkered and polished by hand, splinter fore-end

SUPERLIGHT         CARATTERISTICHE TECNICHE . TEChnical features

Calibri . Calibers

CAMERA . CHAMBER

Lunghezza canne . Barrel length

Peso medio (ca.) . Medium weight (app.)

Estrattori . Extraction system

Grilletti . Trigger

Canne . Barrels

Bindella . Rib

Organi di mira . Sights

Bascula . Action

Chiusura . Locking system

Finitura . Finishing

Sicura . Safety

Calcio-Asta . Stock and Fore-end

12 - 20 - 28 - 410 

Mm. 70 - Mm. 76 . 2” ¾ - 3”

Da Cm. 60 a Cm. 76 / Su richiesta oltre Cm. 76 . 23” 5/8 to 30” /Bbl longer than 30” on request

cal.12 kg2,650-cal.20 kg 2,550-cal.28 kg2,350-cal.410 kg2,300 / 12 ga.lbs 5,8- 20 ga lbs 5,6- 28 ga lbs 5.2 – 410 

ga lbs 5,1

Automatici di serie  .  Automatic ejectors

Bigrillo o monogrillo . Double trigger or Single trigger 

Integrali su tutti i calibri / integral barrel on all gauges

Piana, rabescata a mano / Flat, hand fine checkered

Sights mirino a sfera in metallo / metal bead

dedicata al calibro arrotondata con batterie anson-deelay / dedicated to the gauge round body mechcanism 

anson-deealy

Doppia all’inglese . Double bolt, English-type

Bascule con incisione inglesina, a richiesta incisioni speciali / hand made engraving “english scroll”/custom made 

engraving on request

Manuale al dorso . Manual

In noce selezionato, finiti e zigrinati a mano e lucidato a mano, calcio su misura / select walnut, finished and 

checkered by hand stock dimension fitted to customer specifications

ELEGANce          CARATTERISTICHE TECNICHE . TEChnical features



Victory, estrattori automatici 
Ejector system

Chiave traforata
Pierced top lever

Asta a becco d’oca
 mod. MITHOS EL
MITHOS EL with Schnable 
fore-end

Classe, eleganza, e tecnologia sono le caratteristiche di questo nuovo sovrapposto da
caccia. La bascula, in perfetto stile round-body, è dedicata e proporzionata al calibro,
forgiata con tutta la meccanica da un blocco unico di acciaio al Cromo-Molibdeno.
La rivoluzionaria batteria alloggia al suo interno la doppia stanghetta di sicurezza
che previene lo sparo accidentale. L’accoppiamento fra bascula e canna avviene nel
tradizionale sistema a doppi ramponi con tassello a slitta e la chiusura è doppia in stile
inglese, così da garantire robustezza e affidabilità. Le calciature sono in noce se-
lezionato di qualità superiore e sono incassate su misura specifica del cliente.
Il modello Victory è disponibile anche nella versione con cartelle laterali.

Class, elegance and technology are the characteristics of this new over and under. The
frame, round-body style, is dedicated to the gauge and forged with all the mechanism from
a single block of chrome-molybdenum steel. The revolutionary double safety sear is located
into the battery and prevents accidental firing. Our barrels are locked to the actions by
means of two lugs and locking bolt. By using the British style of double locking system, we
guarantee strenght and reliability. The stocks are in selected top quality walnut and are
custom made to customer specification.
Victory over -and-under is available also in version with side plates “stom made to cus-
tomer specifications.

Sovrapposto particolarmente robusto con canne in acciaio al Cromo-Molibdeno, 
lappate e cromate internamente. La bascula al Nichel-Cromo è forgiata da un blocco 
unico d’acciaio e disponibile in versione “argento vecchio” o “tartarugata”. I due ro-
busti ramponi e la doppia chiusura a slitta, che blocca le canne negli appositi spacchi 
praticati sui ramponi delle stesse, garantiscono maggior sicurezza all’arma. Le calcia-
ture sono in noce accuratamente selezionato per poi essere realizzate su misura speci-
fica del cliente. L’incassatura dei legni è eseguita a mano così come la zigrinatura. La 
lucidatura a olio protegge il legno e ne mette in risalto tutte le venature e la bellezza. 
Il sovrapposto MITHOS EL è costruito anche in versione con strozzatori in cal. 12, 
20 e 28 e in versione combinato in cal. 12/20, 20/28 e 20/410.

This particularly strong Over and Under is built with Chromium-Molybdenum steel bar-
rels, honed and chrome-lined. The integral action is forged out from a solid block of high 
strength Nickel-Chrome steel and it features French grey or color case-hardened finishing. 
The double- locking consists of a sliding bolt which locks the barrels when inserted in the 
special slots on the two strong lumps. MITHOS EL model is provided with precious hand 
engravings and high-quality walnut stocks. The stocks are made to customers’ dimensions. 
The stocking as well as the checkering is done entirely by hand. The oil polishing makes the 
wood more weather resistant and enhances its natural grain and beauty. On request the 
barrels 12, 20 and 28 ga may be equipped with Mobilchoke. Subgages: 12/20, 20/28 and 
20/410.               
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Bascula arrotondata
mod. Victory versione cartelle 
laterali / victory round body 
action side plates
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MITHOS EL CARATTERISTICHE TECNICHE . TEChnical features

Calibri . Calibers

COMBINATO  . SUBGAGES

CAMERA . CHAMBER

Lunghezza canne . Barrel length

Estrattori . Extraction system

Grilletti . Trigger

Canne . Barrels

Bindella . Rib

Organi di mira . Sights

Bascula . Action

Chiusura . Locking system

Finitura . Finishing

Trattamento . Treatment

Sicura . Safety

Calcio-Asta . Stock and Fore-end

12 - 20 - 28 - 410 - Su richiesta altri calibri . Other calibers on request

12/20 - 20/28 - 20/410 - Su richiesta altri calibri . Other calibers on request

70 Mm. - 76 Mm. . 2” ¾  - 3”

Da Cm. 60 a Cm. 76 / Su richiesta oltre Cm. 76 . 23” 5/8 to 30” / Bbl longer than 30” available on request

Automatici . Ejectors

Bigrillo o Monogrillo / Su richiesta Monogrillo selettivo . Double o Single / On request single selective trigger

Monoblock

Piana, rabescata a mano antiriflesso . Plan, hand file checkered, no glare rib

Mirino a sfera . Front brass bead

Batterie con molle elicoidali e sistema di ritegno del cane con leva di scatto superiore

Mechanism operated by coil springs. When the gun is cocked, hammers are retained by top sears for safety 

Doppi ramponi e tassello a slitta . Double lugs and sliding bolt

Bascula “argento vecchio” o “tartarugata” . French grey or color case-hardened receiver

Bascula cementata e temperata . Fully hardened receiver

Manuale al dorso . Manual

In noce selezionato, zigrinato a passo fine e lucidato a mano, asta a becco d’oca

Stock and fore-end in exhibition walnut, fine checkered and polished by hand, schnabel fore-end

20 - 28 - 410

70 mm- 76 mm  2”3/4 – 3”

A scelta - on request

Automatici di serie - ejectors

Monogrillo meccanico di serie - single trigger

ccoppiate con sistema monoblock - monoblock

Piana, zigrinata a mano antiriflesso - flat, hand-filed, no glare rib

Sights mirino a sfera in ottone - metal bead

Round body dedicata al calibro - round body, frame dedicated to the gauge

Doppi ramponi con tassello slitta - double lugs and sliding bolt

bascule con incisione “inglesina”/ incisioni speciali a richiesta - french grey or color case-hardened receiver

Bascula cementata e temperata . Fully-hardened receiver

Manuale al dorso . Manual

Stock and fore-end in radica di noce finiti e zigrinati a mano a passo fine/misure del calcio a richiesta  - select 

walnut, finished and checkered by hand/stock dimensions fitted to customer specifications

VICTORY CARATTERISTICHE TECNICHE . TEChnical features

Calibri . Calibers

CAMERA . CHAMBER

Lunghezza canne . Barrel length

Estrattori . Extraction system

Grilletti . Trigger

Canne . Barrels

Bindella . Rib

Organi di mira . Sights

Bascula . Action

Chiusura . Locking system

Finitura . Finishing

Trattamento . Treatment

Sicura . Safety

Calcio-Asta . Stock and Fore-end



Particolare organi di mira big 
hunter
Sight of Big Hunter

Big Hunter versione  
cartelle laterali 
Big Hunter side-plates

Tacca di mira 370B 
Express 
Sight of 370B express

La 370B EXPRESS è la nuova doppietta express con canne rigate ideata dai F.lli 
Gelmini sulla base della tradizionale doppietta a cani esterni con canne lisce. E’ l’ar-
ma ideale per la caccia agli ungulati europei. La canna è integrale accoppiata con 
rampone “a culla” sui due tubi e tarata ad una distanza variabile in base al calibro ed 
alle esigenze del cliente. La saldatura delle bindelle a stagno permette il montaggio 
di ottica. La bascula è arrotondata, chiusa in cerniera e con batterie laterali alloggiate 
nell’acciarino posteriore; inoltre è rinforzata per assorbire la potenza dei colpi. La 
chiusura è doppia all’inglese. Per una maggior sicurezza, la doppietta è dotata di 
sicura manuale al dorso. Il grilletto a scatto con “stecher” alleggerisce notevolmente la 
pressione per lo sgancio della massa battente. 

370B express is the new side by side express designed on the basis of the traditional shotgun 
with external hammers..The EXPRESS 370B is the ideal side by side express to hunt with 
European ungulates. The barrels are demiblock with crampon “cradle” on the two tubes 
and calibrated at a distance varying according to the size and needs of the customer. The 
soldering of the ribs allows the mounting of optics. The receiver is rounded, closed with 
side hinge and batteries housed in the rear bolt; also it is reinforced to absorb the power of 
shocks. The lock is double English. For greater safety, the shotgun is equipped with manual 
safety to the back. The trigger snap with “set trigger” greatly eases the pressure for the release 
of the impact mechanism. The engraving style is always customized on request. 

Doppietta Express destinata alla caccia grossa. Potenza, robustezza e precisione sono 
le caratteristiche principali di questa nuova arma per grandi cacciatori. Il mod. BIG 
HUNTER è prodotto con tecnologie all’avanguardia e con materiali di qualità, tutto 
all’insegna del made in Italy. La bascula e la meccanica sono forgiate da un blocco 
unico di acciaio da cementazione trilegato (Nickel-Cromo-Molibdeno), e le canne 
sono accoppiate con il tradizionale sistema monoblock. La chiusura all’inglese garan-
tisce resistenza alle forti cariche esplosive. La taratura dell’arma viene eseguita a 50 
metri Le calciature sono realizzate dal pieno, incassate a mano su misura.Di base l’ar-
ma viene fornita con bascula “tartarugata”, liscia, senza incisione. A richiesta si mon-
tano attacchi per ottiche. BIG HUNTER può essere customizzata in ogni dettaglio.

BIG HUNTER is the new side-by-side express manufactured for Dangerous Game Hunt-
ing. Each rifle comes with monoblock barrels in Chrome-Molibdenum steel. Action and 
small parts are machined from solid blocks of special compound steel (Nickel-Chrome-
Molibdenum). The British-type double bite locking system yields maximum resistance 
to the very high pressures generated from heavy loads. The extraction system is manual 
(automatic ejectors on request). Stocks come from the best high grade walnut with fully 
customized dimensions. Custom engraving from Italy’s best artists is available on request.                
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Petto 370B express inciso a 
mano
Engraving of 370B express

BIG HUNTER

370B EXPRESS
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Petto inc. nr. AR12
Bottom engr. nr. AR12

BIG HUNTER CARATTERISTICHE TECNICHE . TEChnical features

Calibri . Calibers

Lunghezza canne . Barrel length

Estrattori . Extraction system

Grilletti . Trigger

Canne . Barrels

Bindella . Rib

Organi di mira . Sights

Bascula . Action

Chiusura . Locking system

INCISIoNE . ENGRAVING

TRATTAMENTO . TREATMENT

Sicura . Safety

Calcio-Asta . Stock and Fore-end

375 Flanged Mag. N.E. - 375 H&H Mag. - 416 Rigby - 470 N.E. - 470 N.E. 3”1/4 - 450/500 N.E. 3” - 450/400 

Mag. N.E. 3”1/4 - 500 N.E. - 500/416 N.E. 3”1/4 / altri calibri a richiesta./other calibers on request

A richiesta  / on request

Manuali / a richiesta estrazione automatica / extractors / ejectors available on request

Bigrillo / double trigger

Monoblock, acciaio Cromo-Molibdeno / Monoblock

Piana, zigrinata a mano / flat, hand-filed, no glare rib

Tacca di mira ad una foglia fissa ed una abbattibile / fixed and folding rear sight

In acciaio da cementazione trilegato Nickel-Cromo-Molibdeno / Nickel-Chrome-Molibdenum steel, special 

compound steel

Doppia all’inglese / double bite locking system British type

Bascula tartarugata senza incisione / incisioni speciali e soggetti a richiesta / custom made hand engraving 

available on request

Bascula cementata e temperata / fully-hardened receiver

Manuale al dorso . Manual

In noce selezionato - zigrinati e lucidati a mano / calcio su misura / selected walnut, checkered and polished by 

hand / custom stock dimensions

8x57JRS, 9,3x74R, 30R Blaser / altri calibri a richiesta. / other calibers on request

a richiesta / on request

Manuali . Manual extractors 

Bigrillo / double trigger

Integrali, acciaio Cromo-Molibdeno / Demiblock 

Piana, rabescata a mano / flat hand filed

Tacca di mira a V fissa e mirino in ottone o fibra ottica / fiber optic front sight and V-notch rear sight

Arrotondata, rinforzata, chiusa in cerniera, batterie laterali/ rounded , rinforced

Doppia all’inglese / double bolt

“Cesello” a mano / incisioni speciali e soggetti a richiesta/ Chasing hand made / custom made engraving available 

on request

Bascula cementata e temperata . Fully-hardened receiver

Manuale al dorso . Manual

in noce selezionato, finiti e zigrinati a mano / calcio su misura/ exhibition walnut, checkered and polished by 

hand, custom stock dimensions

370B express CARATTERISTICHE TECNICHE . TEChnical features

Calibri . Calibers

Lunghezza canne . Barrel length

Estrattori . Extraction system

Grilletti . Trigger

Canne . Barrels

Bindella . Rib

Organi di mira . Sights

Bascula . Action

Chiusura . Locking system

INCISIONE . ENGRAVING

Trattamento . Treatment

Sicura . Safety

Calcio-Asta . Stock and Fore-end



The 475P and 475P BIS are traditional Anson-Deeley type side-by-side 
shotguns with chrome-lined barrels in Chromium-Molybdenum steel. 
They are available with ejectors, single trigger and screw-in Mobilchokes 
in 12 and 20 gauge. The SLUG version comes in 12 and 20 gauge. 
The 475P and the side-plated 475P BIS are available in 12-20-28 gauge 
and .410. Other calibers are available on request.

Doppiette tradizionali con batterie Anson-Deeley e canne in acciaio al 
Cromo-Molibdeno cromate internamente. Disponibili su richiesta con 
estrattori automatici, monogrillo e canne con strozzatori interni nei cali-
bri 12-20-28. Si costruiscono anche in versione SLUG con tacca di mira 
a foglia fissa o abbattibile e mirino in fibra ottica nei calibri 12 e 20. 
I modelli 475P e 475 BIS, con cartelle laterali sono disponibili nei 
calibri: 12-20-28-410. Altri calibri si producono su richiesta.

475P

ITALIA

MITHOS

ITALIA is a hammer side-by-side shotgun featuring extractors, double trig-
gers, Chromium-Molybdenum steel barrels, double under-bite locking system 
and a reinforced action which can be either color case-hardened or coin fin-
ished. This model is produced in 12-20-28 gauge and .410. Other calibers 
are available on request.

Doppietta a cani esterni con estrattore manuale, bigrillo, canne in ac-
ciaio al Cromo-Molibdeno, accoppiamento a due ramponi passanti e 
bascula rinforzata. Disponibile in versione “tartarugata” o “cromata”. 
Il modello ITALIA è prodotto in calibri 12-20-28-410. Altri calibri 
sono disponibili su richiesta.

The MITHOS is a particularly strong field O/U shotgun. Honed, chrome-
lined barrels in special steel, ventilated top rib and double locking system 
with sliding bolt for improved safety are standard on this gun. Available 
with ejectors, single selective trigger and multichoke barrels in 12 and 20 ga. 
The MITHOS and the side-plated version MITHOS CC are available in 
12-20-28 gauge and .410. Other calibers are available on request. SLUG 
and  TRAP versions in 12 and 20 ga. are also available. Sub-gauges: 
12/20-20/28-20/.410.

Fucile sovrapposto da caccia particolarmente robusto con canne in accia-
io speciale, lappate e cromate internamente. Bindella superiore ventila-
ta. Doppia chiusura a slitta che garantisce maggior sicurezza all’arma. Il 
modello MITHOS è disponibile con le seguenti caratteristiche: estrattori 
automatici, monogrillo selettivo, strozzatori in calibro 12-20-28. I model-
li MITHOS e la versione con cartelle nel modello MITHOS CC sono di-
sponibili nei calibri: 12-20-28-410. Altri calibri si producono su richiesta. 
La versione SLUG e TRAP si producono in calibro 12-20 e la versione 
COMBO in calibro 12/20-20/28-20/410.
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Optional:
Soggetti in oro elettrolitico
Scenes in electrolytic gold

Bascula in ergal ultralight

Optional:
Bascula cromata
Silver action

Bascula mod. 475P BIS
475P BIS receiver

Bascula Round Body



Doppiette costruite con canne raggiate (due tubi raggiati o un tubo raggiato 

e uno liscio) adatte alla caccia in bosco a breve distanza. Le canne, in acciaio 

speciale al Cromo-Molibdeno rotomartellate a freddo, grazie alle precise rag-

giature aumentano la dispersione della rosata e stabilizzano il tiro a palla.

Le doppiette PARADOX sono prodotte in calibro 12 e 20, con estrattori ma-

nuali e bigrillo. Le canne Paradox sono disponibili, su richiesta, sui modelli: 

SUPERLIGHT, SUPERLIGHT EL, 475P, 475P BIS e 475P SLUG. La versio-

ne SLUG con canne raggiate è particolarmente adatta alla caccia al cinghiale.

Rifled-bore side by side shotguns (available with two rifled barrels or one smooth 

and one rifled) suitable for short distance shooting in the woods. Cold hammer-

forged barrels in special Chrome-Molybdenum steel feature very precise rifling 

which improves accuracy and ballistic performances of the guns in general and 

make the shots more stable. PARADOX side by side shotguns come in 12 ga and 

20 ga with manual extractors and double triggers. Paradox barrels are available 

on request on the SUPERLIGHT, SUPERLIGHT EL, 475P, 475P BIS and 475P 

SLUG models. The SLUG version with rifled barrels is extremely suitable for wild 

bore and white tail deer hunting.

Bascula mod. 475P BIS
475P BIS receiver

Bindella antiriflesso
No glare rib

Mirino in fibra ottica
su mod. 475p slug
475P Slug with fiber optic 
front sight

Canne Paradox con due tubi rigati
Paradox S/S with two rifled barrels

Canne Paradox con un tubo liscio e uno rigato
Paradox S/S with one smooth and one rifled barrels

SUPERLIGHT EL
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Calibri . Calibers

CAMERA . CHAMBER

Lunghezza canne . Barrel length

Estrattori . Extraction system

Grilletti . Trigger

Canne . Barrels

Bindella . Rib

Organi di mira . Sights

Bascula . Action

Chiusura . Locking system

Finitura . Finishing

Trattamento . Treatment

Sicura . Safety

Calcio-Asta . Stock and Fore-end

12 - 20 

70 Mm. - 76 Mm. . 2” ¾ - 3”

Cm. 62 . 24” 3/8

Manuali . Manual extractors

Bigrillo / Su richiesta grilletto anteriore snodato . Double /Articulated front trigger available on request

Monoblock 

Piana, rabescata a mano antiriflesso . Flat, hand-filed, no glare rib

Mirino a sfera, su mod. 475P SLUG mirino in fibra ottica e tacca di mira a foglia fissa o abbattibile

Front bead, fiber optic front sight and Slug or V-notch rear sight on Mod. 475P SLUG

Batterie Anson-Deeley . Anson-Deeley mechanism

Doppia, con tassello trasversale agente sui ramponi . Double bolt, English-type

Bascula “argento vecchio” o “tartarugata” . French grey or color case-hardened receiver 

Bascula cementata e temperata . Fully-hardened receiver

Manuale al dorso . Manual

In noce selezionato, zigrinato e lucidato a mano, asta all’inglese

English stock in good quality walnut, checkered and polished by hand, splinter fore-end

CARATTERISTICHE TECNICHE . TEChnical features

SUPERLIGHT

475P
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Le illustrazioni e descrizioni di questo catalogo 

si intendono fornite a titolo indicativo. La casa 

si riserva il diritto di modificare i suoi modelli 

in qualsiasi momento e senza preavviso.

The illustrations and description given in this cata-

logue are intended as general guide only. The com-

pany reserves the right to make, at any time and 

without notice, any changes it thinks necessary. CONSORZIO ARMAIOLI
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